Отчет
о проведении декады дорожной безопасности детей
в МБОУ «Лицей №4»
с 16 по 26 марта 2016 года
           В целях активизации работы по профилактике детского дорожно- транспортного травматизма, обеспечения безопасности несовершеннолетних на улицах с 16 марта по 26 марта 2016 в МБОУ «Лицей №4 проводилась декада безопасности дорожного движения детей.   За указанный период  был проведен ряд мероприятий:
- 24 марта выступление членов отряда ЮИД перед обучающимися 1 -2 классов «Соблюдение правил дорожного движения, безопасность дорожного движения, наиболее опасные места для движения пешеходов в микрорайоне школы (3 классы)»;	
-25 марта практические занятия «Основные элементы улиц и дорог для движения транспорта и пешеходов». (7 классы);		
-22 марта занятие в автошколе (пр-кт Кирова д14) по соблюдению правил дорожного движения. (6а класс);
-22 марта инструктивное занятие по соблюдению правил дорожного движения. (66 и 6в);
-21 -26 марта тематические классные часы «Дорожные знаки на пешеходных переходах» 4-5 классы;	
-21 марта инструктивное занятие «Автомобиль, дорога, пешеход» 66 и 8а классы;
 -в течении декады прошел конкурс рисунков и плакатов, направленных на пропаганду соблюдения Правил дорожного движения, привитие навыков безопасного поведения на улицах и дорогах.
В библиотеке лицея была организована выставка литературы, плакатов и листовок «Знайте правила движенья как таблицу умноженья». Выставку посетило 96 % обучающихся лицея.
            В течение декады классные руководители проводили со своими классами беседы, посещали выставку литературы и проводили мероприятия по ПДД и профилактике ДДТТ.
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